

海口日报

今日4版
第2846期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2023年10月

1

星期日
农历癸卯年八月十七



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出，推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进，正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，

实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时，推进中国式现代化是一个探索性事业，还有许多未知领域，需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新来推动事业发展，决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性，把历史、现实、未来贯通起来，把中国和世界连接起来，使我们制定的战略符合实际、行之有效，为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供

科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来，灵活机动、随机应变、临机决断，在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上，首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂，毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，确保中国式现代化的正确方向。

(下转02版)

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。新华社记者 殷博古 摄



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。新华社记者 申宏 摄

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈，浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全

体中华儿女对英烈的深情追思。临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。中国人民解放军军乐团小号手吹响

深沉悠远的《烈士纪念日号角》。“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，

全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义

接班人》，并致少年先锋队队礼。方阵前，以中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，

(下转02版)

凝心聚伟力 奋斗铸辉煌

——献给共和国74周年华诞

>>>详见03版

罗增斌调研督导重点项目建设工作时强调 抓进度 挖潜力 拓增量 全力以赴抓项目促投资

本报9月30日讯(记者宋亮亮 周坤)9月30日，省委常委、市委书记罗增斌调研督导重点项目建设工作，并看望慰问节日期间坚守岗位的劳动者。罗增斌强调，要紧盯目标任务，抓进度、挖潜力、拓增量，全面加快重点项目建设，提升投资对拉动经济增长贡献率。

了解项目进度和下一步计划，要求继续加快项目建设，力争早日完工投入使用。他还前往海南新能源汽车体验中心、江东天地项目，现场看进度、问需求，希望进一步加大投资力度，同步做好项目运营和品牌推广，打造精品工程、亮点项目。

罗增斌强调，抓项目促有效投资是全市各项工作的重中之重。要全面加强重点项目建设。对未完成序时进度的项目、年内计划开工的项目、年内仍有潜力可挖掘的项目，要逐一梳理、分类施策，深入一线现场办公，主动靠前做好服务，全力推动新建项目尽快开工建设，在建项目加快建设进度、力争多作贡献，形成更多实物工作量和投资拉

动力。要提升项目谋划质量。紧跟国家政策动向，用好专项债等政策，聚焦城市综合提升、基础设施建设等重点领域，强化项目谋划储备，做深做实前期工作，精心包装一批引领性、拉动性强的重大项目，提升项目成熟度和转化率，形成梯次接续推进的良性循环。要注重项目服务保障。压紧压实责任，强化统筹协调，持续抓好安全生产、建筑工地标准化管理等工作，为项目建设创造良好施工环境和条件。积极做好节日期间重点项目不停工各项服务保障，强化工作调度，推动重点项目建设不断提质增效。

市领导王英诚、邓立松、冯明、黄舸参加相关活动。

丁晖调研和美乡村建设工作指出

挖掘优势资源打造特色亮点 以产业发展支撑和美乡村建设

本报9月30日讯(记者张甜)9月30日，市委副书记、市长丁晖对我市和美乡村建设工作进行调研。他指出，要充分挖掘乡村资源优势，打造特色亮点，将和美乡村建设与特色农业、乡村旅游、文化产业融合发展相结合，引入资本、科技、文创

等要素向乡村集聚，以产业发展支撑和美乡村建设，促进乡村振兴。

渔船、沙滩、民宿、赛艇，近年来，被称为“海口西海岸最后的渔村”的秀英区西秀镇荣山寮村大力发展乡村旅游，推进一二三产业融合发展，努力打造乡

村振兴渔旅融合发展示范基地、和美渔村示范村。丁晖一行进院落、看民宿、听规划，对做好下一步工作提出要求。

丁晖还先后到琼山区云美—云定美丽乡村群落项目和美兰区东寨港红树林自然保护区实地调研。(下转02版)

海南省党政军领导向烈士敬献花篮

冯飞刘小明等参加

本报9月30日讯 缅怀革命先烈，传承英烈精神。9月30日是我国第十个烈士纪念日，海南省在海口市解放海南岛战役烈士陵园举行向烈士敬献花篮仪式。省委书记、省人大常委会主任冯飞，省委副书记、省长刘小明等在职务军级领导，与全省各界代表一起出席仪式。

天地英雄气，千秋尚凛然。清晨和煦的阳光下，烈士纪念碑巍然耸立，各界代表面向烈士纪念碑整齐列队，现场庄严肃穆。上午8时许，仪式开始。伴随着激昂的《义勇军进行曲》旋律，全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向中国人

民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀结束，少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。

深情的《献花曲》响起，18名礼兵稳稳抬起9个花篮，缓步向前，拾级而上，将花篮摆放在纪念碑前。这9个花篮，分别由省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区、各民主党派、工商联和无党派人士，各人民团体，各界群众，少年先锋队敬献。花篮的红色缎带上写着“烈士永垂不朽”，寄托着1000多万海南人民对英烈的无限哀思和崇高敬意。

冯飞缓步走向纪念碑，在花篮前驻足凝视，仔细整理花篮上的红色缎带。

随后，省军级领导以及参加仪式的全体人员依次瞻仰烈士纪念碑，向烈士墓敬献鲜花。

烈士遗属代表、老战士代表，全国最美拥军人物提名奖获得者，一等功臣、道德模范代表、劳动模范代表、模范退役军人代表、爱国拥军模范代表、最美退役军人代表、最美拥军人物代表，各民主党派、工商联和无党派人士代表，省直有关单位主要负责人、海口市领导和市直有关单位主要负责人，驻海口地区独立师(旅)以上军警部队官兵代表、公安民警代表、省消防救援总队代表，学校师生、少先队员代表等参加仪式。(沈伟)



目前，江东新区项目建设驶入“快车道”，多个重点项目纷纷完工投入使用，在建项目工地塔吊林立、热火朝天，形成接续推进、集聚成势的美好图景。这是9月30日俯瞰江东新区的重点项目建设情况。本报记者 苏强坤 摄